
令和5年度 夏学期 授業評価アンケート結果
令和5年9月28日

高等教育推進センター

【実施科目数等】
授業担当教員の所属 授業数 受講者数 回答者数 回答率（%）

和の精神Ｉ／仏教Ｉ（瞑想） 1 971 674 69.41% ●学生アンケート実施対象　全学部・全学科 授業科目
日本学科 66 1,521 910 59.83% 　（学外実習科目及び認定科目等は除く）
国際キャリア学科 52 854 503 58.90%
社会学科 84 3,674 1,883 51.25% 《通常授業》
人間福祉学科 66 1,372 778 56.71%   ・学生によるアンケート回答期間
教育学科小学校教育コース 126 4,201 2,149 51.15%     令和5年7月10日（月）～7月24日（月）
教育学科中高英語教育コース 33 727 283 38.93% 　・教員の改善コメント入力期間
教育学科保健教育コース 22 867 553 63.78%     令和5年7月25日（火）～8月8日（火）
教育学科幼児教育保育コース 58 1,586 829 52.27% 《集中講義》通常授業期間外の授業
経営学科　公共経営専攻 37 1,232 832 67.53%   ・学生によるアンケート回答期間
経営学科　企業経営専攻 60 3,111 1,866 59.98%     令和5年8月2日（水）～8月31日（木）
看護学科 59 2,062 1,017 49.32% 　・教員の改善コメント入力期間
高等教育推進センター 11 753 423 56.18%     令和5年9月1日（金）～9月8日（金）
大学非常勤 424 16,759 9,416 56.18%

大学合計 1,099 39,690 22,116 55.72% ●回答率
和の精神Ｉ／仏教Ｉ（瞑想） 1 147 136 92.52% 　大学　55.72％（令和4年度夏学期：60.76％）
保育科 45 1,629 1,025 62.92% 　短大　74.89％（令和4年度夏学期：75.67％）
ライフデザイン学科 29 893 812 90.93%
短大非常勤 33 1,050 812 77.33%

短大合計 108 3,719 2,785 74.89%
総合計 1,207 43,409 24,901 57.36%

【設問項目】

　(5):そう思う　　(4):ある程度そう思う 　(3):どちらともいえない　 (2):あまりそう思わない　　(1):そう思わない

　(5):そう思う　　(4):ある程度そう思う 　(3):どちらともいえない　 (2):あまりそう思わない　　(1):そう思わない

　(5):そう思う　　(4):ある程度そう思う 　(3):どちらともいえない　 (2):あまりそう思わない　　(1):そう思わない

　(5):そう思う　　(4):ある程度そう思う 　(3):どちらともいえない　 (2):あまりそう思わない　　(1):そう思わない

　(5):そう思う　　(4):ある程度そう思う 　(3):どちらともいえない　 (2):あまりそう思わない　　(1):そう思わない

　(5):そう思う　　(4):ある程度そう思う 　(3):どちらともいえない　 (2):あまりそう思わない　　(1):そう思わない

　(5):そう思う　　(4):ある程度そう思う 　(3):どちらともいえない　 (2):あまりそう思わない　　(1):そう思わない

　(5):そう思う　　(4):ある程度そう思う 　(3):どちらともいえない　 (2):あまりそう思わない　　(1):そう思わない

【設問項目に対するアンケート集計結果　※平均値】
授業担当教員の所属 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

和の精神Ｉ／仏教Ｉ（瞑想） 4.16 4.17 3.94 3.43 2.92 3.75 3.34 4.06 1.57 4.00 3.90
日本学科 4.26 4.22 4.19 4.19 4.14 4.17 4.20 4.37 2.45 4.13 4.30
国際キャリア学科 4.29 4.28 4.29 4.25 4.38 4.21 4.17 4.28 1.89 4.07 4.28
社会学科 4.34 4.29 4.33 4.21 4.02 4.26 4.18 4.34 2.14 4.15 4.39
人間福祉学科 4.27 4.22 3.96 4.11 3.98 4.22 4.00 4.27 1.95 3.99 4.36
教育学科小学校教育コース 4.31 4.27 4.28 4.27 4.42 4.30 4.13 4.40 1.96 4.21 4.43
教育学科中高英語教育コース 3.94 4.04 4.35 4.01 4.18 4.06 3.98 4.28 2.19 4.13 4.10
教育学科保健教育コース 4.24 4.29 4.20 3.90 3.69 4.20 4.04 4.30 1.96 4.16 4.39
教育学科幼児教育保育コース 4.40 4.27 4.18 4.22 4.46 4.40 4.20 4.51 2.00 4.27 4.50
経営学科　公共経営専攻 4.18 4.20 3.98 4.08 3.92 4.11 4.07 4.25 1.81 4.12 4.25
経営学科　企業経営専攻 4.30 4.23 3.97 4.13 3.81 4.13 3.97 4.23 1.81 4.06 4.28
看護学科 4.40 4.40 4.33 4.39 4.54 4.38 4.36 4.54 2.43 4.32 4.47
高等教育推進センター 4.26 4.34 4.55 4.16 4.02 4.07 4.05 4.27 1.96 4.12 4.23
大学非常勤 4.24 4.15 4.04 4.09 3.95 4.10 3.98 4.28 1.88 4.08 4.26
大学平均 4.27 4.21 4.12 4.13 4.03 4.17 4.04 4.31 1.96 4.12 4.31
和の精神Ｉ／仏教Ｉ（瞑想） 4.33 4.30 4.27 3.81 3.46 4.09 3.71 4.29 1.51 4.18 4.14
保育科 4.63 4.44 4.05 4.39 4.45 4.60 4.19 4.61 2.01 4.34 4.68
ライフデザイン学科 4.49 4.47 4.40 4.38 4.24 4.36 4.13 4.46 1.50 4.27 4.50
短大非常勤 4.56 4.50 4.24 4.45 4.21 4.48 4.28 4.55 1.79 4.33 4.57
短大平均 4.50 4.44 4.25 4.33 4.18 4.42 4.17 4.50 1.79 4.28 4.52
総平均 4.30 4.24 4.13 4.15 4.05 4.20 4.05 4.33 1.94 4.14 4.33

3．授業の学習効果を高めるためにパソコン、スマホやインターネット等
   のICTが活用されていましたか。

5．学生同士や教員との間で意見や考えを伝え合う機会があったと思いま
   すか。

7．授業で学んだ内容をもとに、自分で調べたり考えたりしましたか。

（評価値）回答内容

10.この授業を受けて、シラバスに示されている到達目標にどの程度到達
　 できたと思いますか。

6．授業で扱った内容に深く興味・関心を持つようになりましたか。

8．この授業について、担当教員の指導に沿って意欲的に取り組みまし
　 たか。

設問内容

1．授業での先生の説明は、分かりやすかったですか。

2．授業の資料やスライドは分かりやすかったですか。

11.あなたは総合的に判断してこの授業を受講して良かったと思いますか。

　(5):意欲的に取り組んだ　　　　　　　　(4):ある程度意欲的に取り組んだ　　　　　(3):どちらともいえない
  (2):あまり意欲的に取り組まなかった　(1):全く意欲的に取り組まなかった

　(5):達成できた　　　　　　　　　　　　(4):ある程度達成できた　　　　　　　　　(3):どちらともいえない
　(2):あまり達成できなかった　　　　　(1):全く達成できなかった

9．この授業１回分に対する予習・復習等について平均してどのくらいの時間
をかけましたか。

4．先生は、授業中の問いかけや小テスト・課題などによって、学生の
   理解度を確かめながら授業を進めていましたか。

　(5):4.5時間より多い　　(4):4.5時間以内 　　　(3):3時間以内　　　 (2):1.5時間以内　　　(1):30分以内


